

# 端午小长假 乡村游受青城市民青睐

本报讯(记者 马妍)今年端午小长假,不少市民选择到近郊的景点休闲旅游。6月9日,记者走进新城区恼包村看到,游客络绎不绝,观美景、赏民俗,尽情享受假期的欢乐时光。

“平时工作忙,这次利用端午小长假,陪老人孩子一起出来玩玩。这边离城里很近,过来坐坐船,园子里走一走,既可以感受一下大自然,又可以体验一下‘江南水乡’风情,体验感棒极了。”市民孙晓波说。

近几年,随着美丽乡村建设的持续推进,乡村游受到市民的青睐。端午小长假期间,乡村游成为我市市民假期游玩的一种时尚。游客们在美丽乡村观田园美景、赏民俗风情、肆意呼吸新鲜空气,尽情享受假期的欢乐时光。

在恼包村,古朴典雅的传统建筑与棱角分明的现代楼宇坐落于一处湖光山色之中,微风起,碧波荡漾。“晋”味十足的民俗大集和超现实风格的恼包水世界比邻。游乐场与恼包摩天轮南北呼应,别有风趣……这些给这座以“绿”为底色



的小山村增添了不同色彩,吸引着青城市民和游客。

“我从2018年看到恼包村的短视频就喜欢上了这里。”来自陕西榆林的游客郑友友说,“我以为来一次就够了,没想到我每年来,这里每年给我的感觉都是不一样的。”

“恼包村里的文化大院很有意思,有村史馆还有成果馆和民俗馆。”来我市出差的彭先生到恼包村

之后第一站就来到文化大院参观,“里面陈列的每一件实物及图片都展示了恼包人为建设美好家园、追求美好生活所付出的汗水和努力。”

不仅是外地游客,许多恼包村村民也会来文化大院逛逛,与天南地北的游客一起感受生活的幸福。

“咱们这个大院建的好,里面有很多都是村里的老物件、老故事。”村民索女士看着村史馆里的照片说

道,“有了这些,我们就能给孩子们讲讲过去的恼包。记得过去的苦才能感受到如今的日子过得有多甜。”

在恼包村村民活动中心,由村民自编自导自演的二人台正在紧张地彩排。台上演员一板一眼演得有模有样,台下观众聚精会神看得目不转睛,不时还会爆发出阵阵笑声。

“对不对,慧清你不该这么演,你的腰得再弯弯!”在排练的过程中,观众还会提出自己的意见,以供演员参考。

在排练的节目中,他们将村里人、村里事用村民们喜闻乐见的方式排练成“剧”给村民看、给前来游玩的游客听,在润物细无声中让文明新风轻抚过这个美丽乡村,为推进移风易俗营造浓厚氛围。

恼包村不仅精心培育文旅产业融合发展,还在乡风文明上下功夫,在文化活动中做文章,恼包村由内而外发生着可喜的变化,也给游客带来了碧水环绕、绿树成荫、风景如画,产业兴旺、生活富裕、宜居宜业的美好体验。

## 涉及回民区192个老旧小区,惠及71000多户居民 “温暖工程”让百姓幸福生活再“升温”

本报讯(记者 马妍)温暖工程作为今年首府民生“一号工程”,工程进展的一举一动都牵动着市民的心。回民区万嘉康城小区的居民反映,这几年他们小区的暖气不太好,温暖工程的实施让他们有了盼头。

6月6日,回民区万嘉康城小区正在进行楼道暖气立管的改造工程,而这也是温暖工程的项目之一。

据了解,万嘉康城小区之前做过老旧小区改造,当时一并更换了小区院里的供暖二次主管网,而这次只进行了暖气立管的改造工程。虽然暖气改造不需要大型机械进场,但是大伙在施工的时候也充分考虑,尽量减小对小区居民正常生活的影响。

回民区万嘉康城小区温暖工程现场施工员王玉祥表示:“万嘉康城小区温暖工程入场时间为5月20日,在施工过程中主要是更换小区的楼道暖气立管。”

富泰热力回民区温暖工程总负责人郝日介绍:“万嘉康城小区总共改造的是10栋楼,之前的旧管已经拆完一半,现在同步进行安装立管,预计半个月左右完工。”

回民区住房和城乡建设局公共事业科主任张瑞超表示:“现在我们已经进场了85个小区,剩余的小区也在陆续进场,按要求要在9月30日前完成全部小区的温暖工程改造任务。”

记者了解到,今年回民区共有192个小区要进行温暖工程改造,涉及657万平方米71000多户居民。



日前,由公安部统一部署、内蒙古自治区公安厅牵头、呼和浩特市公安局反恐怖和特巡警支队集中组织实施的全区特警百人“尖兵”集训队齐聚首府,开展堪称近年来设计科目最全、难度最大、贴近实战最强的一次集中训练。

在射击场上,特警队队员们全神贯注地瞄准靶心,每一次扣动扳机都显得那么坚定而有力。在搜排爆训练场上,各型搜排爆装备的基本操作和模拟使用、排爆机器人的使用及夹取爆炸物等精细化操作、排爆服的穿戴与使用注意事项以及模拟排爆训练等,参训特警进一步熟练掌握了各种装备的使用方法、明确了各种注意事项,以及如何更好地将技术应用于实战,真正把问题暴露在训练过程中,把问题解决在训练过程中,确保做到实战实用、精准掌握。在无人机穿越模拟障碍场景中队员们精准无误的穿越各个障碍、在解救人质的模拟场景中,他们更是展现出了过人的智慧和勇气,成功地解救出了“人质”。

除了技能训练,特警们还接受严格的体能训练。在烈日下、暴雨中,他们奔跑、跳跃、攀爬,汗水湿透了衣衫,却从未停下前进的步伐。

一次集训见真章,百家争鸣谁居上。两个月后,这百名特警队员中的优胜者,将代表内蒙古公安特警参加全国特警比武。

本报记者 安娜 通讯员 王鑫 摄

## 特警集训



集结



排爆训练前准备



狙击步枪实战应用

